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/ A/ KeHbI (3TUITEHOBBIE

yrnesogoponbl)
AnkKeHbl — YyrneBogopoabl, cogepkallme B Mosiekyne
o4HY ABOWHYIO CBA3b MeXay atoMaMu yrnepoaa, a
Ka4eCTBEHHbIN U KONNYECTBEHHbLIW COCTaB BbipaXaeTcs
obuwen dopmynon CnH2n, rae n 2 2.

AnKeHbl OTHOCATCSA K HenpeaenbHbIM YrieBoaopoaam,
TaK Kak X MOmnekynbl cogep)at MeHbLLIEe YACINO aTOMOB

BOAOPO4a, YEM HACbILLEHHbIE.




- CTPpOEHNE MO

aTUNeHa




\dPaKTEPUNCTNKA ABOMNHOUN CBA3U
(C=C)

BaneHTHbIN yron —120°

[NrnHa cBsa3m C=C - 0,134 HM
CTpoeHne —MroCKOCTHOE

Bua cBA3n — koBaneHTHasa HenonspHas

Mo TNy NnepekpbiBaHUS — KOBaneHTHas
HenonspHas

Bug rubpuamsaumm — sp?




B rubpunaunsauum y4acTByroT opbutanm
OLHOrO s-
N OBYX p-3NTIEKTPOHOB:
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OC)Q




Obwas dopmyna C H,

HasBanus MonekynspHas | IlonycrpykrypHas
BelleCTB dopmyna dopmyna

JTeH C2Hyg CHz2 = CH2
(sTHIEH)

[IponieHn C3He6 CH2=CH - CH3
byTteHn C4Hs CH2 =CH - CH2 - CH3

[TenTeH CsHio CH2 = CH - (CH2)2 - CH3




n3andyeckme CBoNCTBa arikeHoB

AnnKeHbl NNOX0 paCTBOPUMbI B BOAE, HO XOPOLLO
PACTBOPSOTCA B OPraHNYeCKNX pacTBOpPUTENSX.
C,—C,-rasbl

C C1 5 = XKNOKOCTK

C17... - TBEpAOble BellecTBa

C yBeNMYeHNeM MOSEKYNSIPHOW MacChl arnkeHoBs,
B rOMOOrM4eckom psiay,

NOBbILLAKTCA TEMMEpATYpbl KUMEHUS U
nraBneHus,

yBEJIIMYNBAETCA NMJIOTHOCTb BELLECTB.
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~— Buabl nsomepumn ona ankeHos
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[1ns1 ankeHoB BO3MOXXHbI [iBa TUNa N3OMEPUN.

1-bI TUIN — CMPYKMYyPHAA U30OMEPUAL.

1) yrnepoaHoro ckererta
2) MNOSIOXKEHUA O BOVNHOWN CBA3M
3) MexxknaccoBas

2-01 TUIN — NPOCMPAHCMBEHHAA U30MePUL.
reomeTpuyeckas




cKeneTta O
CSHlO

CH,=C-CH,-CH, CH,=CH-CH - CH3
| |
CH CH,
%—Memun5ymeH-1 3-memunbymeH-1

1

“ CH _C=CH CH
|

CH,

memurnbymeH-2




1 2 3 4 5
CH2 = CH — CH2 — CH2 — CH3
rneHmeH-1

1 > 9 4 5
CH3 — CH=CH - CH2 - CH3
[MeHmMeH-2




N3oMepus

H,C — CH, CH-CH,

| - C H
H,C - CH, H,C - CH,
LluknobymaH MemunuukrnonponaH

1o o

CH,=CH-CH,-CH,- 6ymeHr-1
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= OCTpaHCTBEHHAA N3OMEPUA
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CHs3 CHs3 H3
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/\ /\

CH3

TpaHc - nsomep Linc - nsomep
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CocTaBuTb (OpMYyIbl 4BYX TOMOOrOB U

NOKa3dTb BO3MOXXHbIE BUObl UBOMEPUN OJ1A:

1 BapnaHT 2 - METUNNEHTEHA - 2

2 BapnaHt 4 — MeTunmneHTeHa - 2

[Toyemy B 0AHOM Crlyyae BO3MOXHa NPOCTPaHCTBEHHAA U30MepUs,
a B Apyrom HeTt?
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[lomaluHee 3agaHue:

C1p. 30-35 no yyebHuky IE.PyasuTtnca
Ctp. 39 3agaHua 1-6




YpPOoK 2

Xnmmyeckme cBoUCTBa
N NoSly4YeHne ankeHoB




1 BapuaHT:

2 BapuaHT:

XUMUYECKUN OUKTAHT

3,3-aumeTunbyTeH-1, 3,4-NNaTUNrekceH-2,
3-aTunN-4-metTunrenteH-2, 3-MeTun NeHTeH-2
[1na nocrnegHero BewlecTBa COCTaBUTbL POPMYIbl ABYX

rOMoOJ10roB " NOKa3aTb BO3MOXHbIE BObl USOMEPUHN,
Ha3BaTb BELLECTBA.

4 5-npumeTunrekceH-1, 3,3-anaTunneHTex-1,
2-MeTnn-5-aTunrenTteH-3, 3-MeTUNrekceH-2

[ns nocneaHero BelLlecTBa COCTaBUTb (POPMYIbI ABYX

rOMOJ10roB " NOKa3atb BO3MOXHbIE€ BNObl N3SOMEPUMN,
Ha3BaTb BeELLECTBA.




/ “XnmMmmnyeckme cBouCTBa

[1o XMMnyecknum CBOUCTBaAM aliKeHbl Pe3KO
OTNn4yatoTcH OT afikaHoOB.

AnKeHbl bornee XMMMYECKN aKTUBHbIE
BELLEeCTBa, YTO 0OyCnoBeHO

HanM4ymem OBOUHOU CBA3U, COCTOALLEN N3 O-
N J1-cBA3en. ANKeHb

CNOCOOHbI MPUCOEOUNHSATL

ABa oOHOBalEHTHbIX aToMa Unu pagukana 3a
CYET pa3pbiBa m-CBSA3M,

Kak MeHee NpoYHOMW.




Tunbl peakunn

»Peakunn npncoegmnHeHus.
»Peakunn nonnmepmnsaunm.
<*Peakunm okmcrneHus.




Peakuun npucoeanHeHuns

1. T'udpupoeanue

CH,=CH,+H, — CH,-CH,
ImeH amaH
Ycnoeus peakuuu: katanundatop — Ni, Pt, Pd

2. T'aaocenuposanue.
CH,=CH-CH,+ClI-Cl - CH,-CH-CH,

rnporieH I I
Cl Cl

1,2-0uxnopnpornaH
Peakuuss udém rpu obbI4YHbIX YCr1I08USIX.



= B.B. MapkoeHukoea

ATOM BogoOpoaa NpUcoeanHseTcs K Hanbonee
rMOopupoBaHHOMY

aToMy yrrepoga npu ABONHOM CBA3M, a aTOM ranoreHa nnu
rmapokcorpynna — K HauMeHee rmapupoBaHHOMY.

HaunmeHue rmgpupoBaHHbIN
aTtTom yrnepoaa

N

CH>=CH-CH3;+HBr

\QyiinmnEH

Hanbonee rmgpupoBaHHbIN
aTom yrnepoaa




[Monumepusayus — 9TO NocrnegoBaTeNibHOE COeaANHEHNE OONHAKOBbIX
MONeKyn B bonee KpynHble.

CH2= CH2 + CH2= CH2 + CH2= CH2 F

~CH,-CH,-+-CH,—CH,—+-CH,—CH, -

...—CH,-CH,-CH,-CH,-CH,-CH,— ...
CoKpallEHHO ypaBHEHNE 3TON peaKkLUumn 3anncbiBaeTca Tak:

n CH2 = CH2 e CH2— CH2 —)n
SmeH nosiusmurieH

Ycrosusi peakuuu: NOBbILLIEHHAA TeMnepaTypa, AaBneHue,
KaTtanusaTop.
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eakKunAd OKNCJ1EHNA

Peakuua BarHepa. (Msrkoe okmucneHme pactBopom
rnepmMaHraHara Kanus).

3CH,=CH, + 2KMnO, + 4H,0 —

—  3CH,-CH, + 2MnO, + 2KOH
.
OH OH

nn

CH, + (O) + HO —  C,H,(OH),




KaTanntmnyeckoe okucrneHme

KaTtanntnyeckoe oKkucneHwue.
a) ZCH2=CH2 + 02 — 2CH3—COH

AMeH YKCYCHbIU anboeauo

Ycnosus peakyuu: KatanmsaTtop — BraxHag
cmecb AByx conen PdCl, n CuCl,.




/ [ OpeHne ankeHoB

AJlKeHbI TOPAT KpaCHOBaTbIM CBETALLMMCS NaMeHEM,
B TO BPEMS KaK nnamsi NnpedenbHbIX yrneBogopoaoB
ronyboe.

MaccoBas gons yrnepoaa B arikeHax HECKOSIbKO BblLLE,
4yeM B afkaHax C TEM Xe YMCoOM aTOMOB yriepoaa.

c,H, + 80, —4CO, + 4H,0
bymeH

[1pn HegocTaTtke Kucnopoaa

c,H, + 60, —4CO + 4H,0
bymeH




JTabopaTopHOE Mony4YeHmne ankeHoB

[Tpy nony4yeHnn ankeHoB HeobXoaAMMO y4YnTbLIBATb
npasuno A.M. 3anueBa: npu oTwenneHnn ranoreHoBogopoda unu Bodbl OT
BTOPUYHBLIX N TPETUYHbIX ranoreHankaHoB nnn cnMpToB aToM Bogopoada
OTLUENIAETCA OT HauMeHee rmapupoBaHHoOroaTomMa yrrnepoaa.

HC CH,— CHC| —CH, + KOH — H,C — CH =CH — CH, + KCI + H,O
2-x110p6 ﬁnaH 6ymeH-2

Ycrnosus peakyuu: HarpeeaHue

H,C —CH,— OH — H,C=CH,+H,0

3%78HOJ7 SmgH

Ycnoeus peakuuu: katanusatop — H,SO ,(koHu.), t = 180°C.

H,C — CHCI — CH,CI + Mg — H,C—CH = CH, + MgCl,

1,2-0uxnopnrprnaH rnporneH




—

PpOMbILLUJIEHHOE MNOoJ1yHeHnEe aJiIkeHOB

CioHy . CHy, + CH
[ekaH neHmaH [eHmeH
Ycrosusi peakuuu: Temnepartypa u katanusaTop.

CHE = CH- =GR s CHE = O — R E FE
rporaH fporeH
Ycenosus peakuuu: t = 400-600°C un katanusatop (Ni, Pt, Al,O, unm Cr,O,).

CH=CH + H2 — CH2=CH2
SMUH SmeH
Ycnosus peakuuu: katanunsartop — Pt, Pd, Ni.




ObecuyeevyueaHue 6800hbl.
CH,=CH-CH, + Br, CH_Br — CHBr — CH,
rnporeH 1,2-0ubpomrpornaH

Ob6ecuyeevyusaHue pacmeopa nepmaH2aHama Kasiusi.
3CH,=CH—CH, +2KMnO, + 4H,0 —
rporeH

—  3CH,OH - CHOH — CH, +2MnO, + 2KOH
rnpornaHouorn-1,2




Icnonb3y4a NpaBmnnio Mapk
MULLINTE YPaBHEHUS CNeayoWMX peakumiz
NnpucoeanHeHus:

a) CH,-CH=CH,, + HCI — ?
6) CH,=CH-CH,-CH, + HBr — ?
B) CH,-CH,-CH=CH, + HOH — ?

Otgetbl: @) CH,-CH=CH,, + HCI — CH,-CHCI-CH,
6) CH,=CH-CH,-CH, + HBr — CH,-CHBr-CH,-CH,
B) CH,-CH,-CH=CH, + HOH — CH,-CH,-CH-CH,
I
OH



+ KOH(cnnpr),t

CH,-(CH,),-CH.Br = —

OTtBeTbl: X; OyTeH-1
X, 2-bpombyTaH
X, 3,4-pMMeTnnrekcaH




[lomaluHee 3agaHune

O6ocHoBaTb U NOATBEPAUTL XMMUYECKME CBOUCTBA
byTeHa — 1,
nony4YnTb AaHHOE BELLECTBO ABYMS cnocobamum.




